

微軟661億購Skype 搶佔通訊市場

撼蘋果Google 專家質疑物非所值

全球最大電腦軟件公司微軟昨日宣布，以85億美元(約661億港元)收購網上電話服務公司Skype，成為微軟歷來最大筆收購行動。此舉顯示微軟銳意與蘋果公司及Google等爭奪互聯網和智能手機市場，然而Skype去年虧損700萬美元(約5,440萬港元)，加上收購價包括了公司6.8億美元(約53億港元)長債，專家質疑此次交易物非所值。

用戶數億 跨多個平台

微軟近年在流動通訊市場上節節失利，在智能手機競爭上，更明顯落後於蘋果和Google，公司營利和股價持續受壓。目前Skype是全球最多人使用的網上音頻通訊軟件，用戶可免費下載和安裝，全球已有數億用戶。Skype現可在iPhone、iPad、黑莓和Android等主要智能手機上使用。然而，Skype創立8年來鮮能獲利，公司去年收入8.6億美元(約67億港元)，仍虧損700萬美元。早前有傳Google和社交網站facebook都有意收購Skype，但收購價介乎於30億至40億美元(約233億至311億港元)，遠低過軟微的出價。

■《華爾街日報》/《衛報》/路透社



Skype行政總裁貝茨。路透社



微軟創辦人兼主席蓋茨。法新社



「沽神」買賣雷曼債務勁賺56億

據美國媒體報道，有「沽神」之稱的美國對沖基金經理約翰·保爾森(見圖)，過去兩年半以「超級折讓價」購入雷曼兄弟債務，至今已動賺最多7.26億美元(約56.4億港元)。

超低價買入 靠打官司升值
報道指出，數據來自紐約聯邦破

產法庭的雷曼案文件，以及《華爾街日報》分析該基金披露的投資資料得出。

自從2008年雷曼兄弟倒閉後，約翰·保爾森的基金便大手購入雷曼的債務，據悉在過去兩年半已透過1,800次交易，購入總值70億美元(約544億港元)的雷曼債券，平均每1美元債券的買入價只是13美仙。報道亦揭露保爾森將債券在集團內部基

金「左手交右手」，令交易次數稍為上升，但不影響整體平均價值。

法庭文件披露美國對沖基金經理的投資策略，他們往往購入認為被低估的財困企業債券，然後在破產法庭打官司爭取最高回報。保爾森正在破產法庭與雷曼力爭到底，其中一個目標是將手持的雷曼債券升值至每股25美仙。

■彭博通訊社/《華爾街日報》

北極8國爭資源



俄羅斯早前派潛艇在北極海底插旗宣示主權。美聯社

全球石油、天然氣和漁業等資源日漸稀少，冰天雪地的北極已成為美國、俄羅斯等多個北極圈國家的必爭之地。北極坐擁全球25%未開採石油和天然氣，成為石油巨企的焦點；北極融冰後，新航道更為航運業帶來重大商機。北極理事會成員國的外長明日將在格陵蘭首都努克開會，討論在北極合作採資源、解決開採紛爭等，並會商討把中國等非北極圈國家列為觀察員。

融冰凸顯戰略地位

北冰洋沿岸和國土進入北極圈的國家，包括俄羅斯、加拿大、美國、丹麥、挪威、瑞典、芬蘭和冰島，統稱北極8國。美國將派出國務卿希拉和內政部長赴會，北極原居民團體亦會出席會議。

近年北極冰層逐漸融化，其豐富自然資源、潛在地緣戰略地位及龐大經濟和科研價值，逐漸成為各國關注的熱點，並引發激烈爭奪。西方傳媒更預言，對北極的爭奪，可能像當年歐洲殖民者瓜分非洲殖民地般激烈。

皇家殼牌、康菲、埃克森和俄國Rosneft等石油巨擘早已對北極虎視眈眈，一眾國際航運公司也密切關注北極的新商機。有專家預測，北極冰層最快2040年融化殆盡，屆時北極將出現兩條可常年通航、連接大西洋和太平洋的「西北航道」和「東北航道」。

■路透社

戴妃紀錄片首映 近鏡亡照惹爭議

有關已故英國王妃戴安娜(見圖)車禍的紀錄片《不合法的謀殺》(Unlawful Killing)，周五在法國康城首映。這齣長90分鐘的影片，將首度公開一幀戴妃車禍後的近鏡黑白照，在英國引起極大爭議，戴妃生前好友譴責影片「發死人財」、「噁心」。據悉，威廉與哈里王子亦對片商做法感到不滿。



紀錄片由英國老牌演員基思艾倫製作，由兒子與戴妃一同死於車禍的前哈洛德百貨老闆老法耶茲資助，據稱他會前往康城，與基思艾倫一同出席首映。基思艾倫在《不合法的謀殺》官方網站稱，本來要求影片在英國首映，但律師要求刪剪其中87段片，故決定移師康城。

■《每日郵報》

紐約地鐵變身流動餐廳



最近一群志同道合的紐約大廚為飲食習慣賦予新意義，他們將紐約地鐵L線列車(見圖)變成流動餐廳。有50位食客參加了這個「地鐵餐廳」活動，只要支付100

美元(約780港元)，就可以在地鐵上享用如魚子醬、菲列牛排和肥鵝肝醬等共6道菜的高級料理。

參與的乘客在車廂安坐後，侍應便會安裝臨時餐桌，每隔5個站便會由另一批侍應奉上菜餚，而大廚會在車站附近的廚房烹調菜式，乘客只需安坐位置上，就可以品嚐各種美食。「美食之旅」歷時約半小時，乘客可品嚐6道佳餚。這項創舉於本月1日舉行，但不設訂位或由地鐵公司安排，只能先到先得。

■《每日郵報》



愉快

憂慮

電子貓耳 隨心情搖擺

有否試過心情有口難言？日本一項新發明或能幫忙。只要戴上特別設計的貓耳朵，貓耳便能反映用家心情，愉快時貓耳會左右搖擺，心情低落時貓耳會「頭拿拿」，不用再憂慮「開不了口」。

■《每日郵報》

責任編輯：黎永毅

投資理財

金匯動向 馮強

商品市場存變數 加元將跌穿0.97

加元近期的升勢在明顯受制於0.9445至0.9455水平之間的主要阻力區後，其走勢已於上周逐漸趨於回軟，在先後跌穿0.9500及0.9600水平後，更一度反覆下潛至0.9710附近。雖然加元於本月初段已稍為有所反彈，並且更於周二時段進一步往上接近至0.9590水平附近，但隨着油價以及金價在經歷上周的急跌之後，投資者已暫時不願把商品價格過於推高，因此除非商品價格再度大幅攀升，否則加元匯價現時將不容易出現像3月至4月之間的強勁升勢，這亦稍為不利於加元的短期表現，所以預期加元將繼續有反覆下調空間。

另一方面，標準普爾把希臘的債信評級下調後，希臘出現債務重組的機會已經進一步增加，而歐元兌美元匯價本月初亦因此一度下潛至1.4254附近的3周低位才能暫時穩定下來，故此受到歐元表現偏弱的影響下，這亦對商品貨幣的反彈幅度構成一定限制。由於油價以及金價現時的走勢仍充滿不確定性，流向商品市場的資金將可能有所下降的情況下，不排除連帶商品貨幣的表現亦會受到負面影響，因此預料加元匯價將反覆跌穿0.9700水平。

跌勢過急 金價反彈受限

周一紐約商品期貨交易所6月期金收報1,503.20美元，較上日升11.60美元。金價在經過近日的反彈之後，6月期金於周二時段已一度走高至1,517.70美元水平，但因為金價在經過早前的急跌後，投資者對過於推高金價已抱有一定戒心，這將對金價的反彈幅度構成一定限制，故此預料現貨金價將暫時徘徊於1,490至1,530美元之間。



金匯錦囊
加元：加元將反覆跌穿0.9700水平。
金價：現貨金價將徘徊於1,490至1,530美元之間。

金匯出擊

澳元若升破1.08關轉好

延續上周五漲勢，澳元兌美元周一升上1.08水平，受加息前景支撐。大宗商品大漲亦支撐澳元走勢，商品貨幣受油價反彈支撐；上週油價、白銀和其他商品價格暴漲，拖累澳元曾跌至最低1.0532。另外，上週五美國公佈的就業數據強勁，亦改善了市場風險偏好。澳洲統計局周二公佈，3月經季節調整的商品/服務貿易收支為順差17.4億澳元，遠高於調查預估的順差4.38億澳元。數據有助進一步支撐澳元。

技術走勢而言，澳元已跌破3月低位所拉出的上升趨向線，且隨機等指標暗示還會進一步下跌。目前較近支撐在1.0515，此區為自3月中旬升幅之38.2%回檔位，並接近於上週低位，因此雖然在短線或見上升空間，但若果未能進一步向上攻克1.08關口，則未有解除再度承壓回調之

風險。下方關鍵支撐在1.05關口，倘若失守，則象徵着澳元之下調空間將進一步擴大，延伸至50%及61.8%則分別為1.0360及1.0205。至於上方阻力見於1.0810之10天平均線，其後探試目標將會看至1.0900及1.1010水平。

紐元反彈走勢仍未穩固

新西蘭方面，國際貨幣基金組織(IMF)周一表示，新西蘭寬鬆貨幣政策適當，且若經濟復甦暫停，該國決策者還有下調利率的空間。IMF在常規經濟評估中稱，2011年3月的降息已經幫助限制了地震的負面影響。IMF稱，儘管地震造成近期擾亂，但新西蘭與快速發展的亞洲經濟體聯繫日益緊密，以及宏觀經濟框架穩健，均利好其經濟前景。IMF補充稱，新西蘭央行將不得不

在支撐經濟復甦和保持中期通脹預期受控之間求得平衡。

紐元兌美元周一升至最高0.7959，遠離上週四觸及的低位0.7810。技術走勢而言，紐元前期已見在0.81水平附近受限，而上周一在第三度探試下，仍是無功而還，促使對應過去個半月升勢之倉位調整。紐元上週自高位的跌幅超過三百點，在0.78之止住跌勢，此區的技术意義可追溯至今年一、二月份，其時紐元正是幾度向上未能突破0.7800/30之區域，故至今則可作為反制之支持參考，並可預料若此區亦為失守，則又將是另一輪跌勢之延展。以黃金比率計算，38.2%及50%之回檔位將可看至0.7730及0.7615，擴展至50%則為0.75水平。上方阻力則預估在10天0.7980以及0.80關口，至於0.81則仍會是關鍵阻力所在。

英皇金融集團總裁 黃美斯

今日重要經濟數據公布

14:00	德國4月CPI終值月率，預測：+0.2%，前值：+0.2%；年率預測：+2.4%，前值：+2.4%
	德國4月消費者物價調和指數(HICP)終值月率，預測：+0.2%，前值：+0.2%；終值年率，預測：+2.6%，前值：+2.6%
14:45	法國3月經常帳，前值：赤字52億
16:30	英國3月貿易收支，預測：逆差72.5億，前值：逆差67.8億
	英國3月對非歐盟國家貿易收支，預測：逆差30.5億，前值：逆差28.5億
19:00	美國上周抵押貸款市場指數，前值：458.7
	美國上周再融資指數，前值：2,081.6
20:30	美國3月國際貿易收支，預測：逆差471億，前值：逆差457.6億
	加拿大3月貿易收支，預測：順差5億，前值：順差0.33億
	加拿大3月出口，預測：367億，前值：358.56億
	加拿大3月進口，預測：362億，前值：358.23億

新能源基金前景樂觀

投資 攻略

中國在「十二五」規劃中，首次明確訂出到2020年非化石能源(包括新能源與可再生能源)要佔能源消費總量的15%，並將新能源汽車、節能環保等列入七大戰略性新興產業，令行業前景備受注目。隨着日本核輻射外洩，市場預期各國會加快潔淨能源的開發投入，若憧憬新能源產業未來存在龐大商機，現階段不妨收集相關基金建倉。

■梁亨

油價跌破百美元一桶，拖累近一周來周能源基金平均跌幅約為6.57%，然而予人印象與油價息息相關的新能源板塊，期內平均跌幅為2.85%，不及油股跌幅的一半，原因是指標指數ET50指數與原油價格的關連度只有約0.2，而當中太陽能與風力發電股股價的關連度更只有0.1-0.2之間，可見油價波動對產業股影響不大。

據新能源基金經理表示，儘管油價近期出現高達每桶12美元的跌幅，但全球替代能源指數近一波的1,581.78點的低點仍稍高於第一季時的1,572.65點的低點，而美國First Solar發布的第一季淨利雖萎縮33%，惟執行長表示有信心今年會超越華爾街分析師預期，預估每股盈利9.25-9.75美元之間。

另一大太陽能廠MEMC受惠矽晶圓需求強勁，以及2009年收購的太陽能電力開發公司SunEdison的收入入帳，第一季淨收入大幅成長68%至7.359億美元，首季太陽能材料事業收入更增107%。

比如佔近三個月榜首的百達環保能源基金，主要透過將不少於2/3資產投資於促進減排生產的公司股票或鼓勵使用環保能源的公司股票，以達致資本增長。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-57.13%、48.24%及-7.56%，其資產分布為94.8%股票及5.2%現金，而平均市盈率和標準差為18.61倍及34%。

百達環保能源基金的地區分布為47.36%北美、24.5%已發展歐洲大陸、14.84%新興亞洲、5.98%日本、2.41%英國、2.13%拉丁美洲、1.86%新興歐洲及0.96%已發展亞洲。上述基金的資產行業比重為33.58%公用、23.89%科技、14.24%工業、10.78%能源、7.26%基本物料、3.61%周期性消費及1.23%健康護理。至於基金的三大資產比重股票為3.93% Iberdrola Energias Renovables SA、3.01% ITC Holdings Corp.及3% MEMC Electronic Materials Inc。

歐盟擴碳排放交易具商機

此外，據彭博新能源金融公司預測，如果德國取消核電項目，歐盟碳排放交易價格在2013-2020年將因此上漲15%至每噸38.5歐元，而歐盟從明年起擴大碳排放交易系統適用領域，也為新能源產業鏈企業提供新發展前景。

新能源基金回報表現

基金	近三個月	近一年
百達環保能源P(歐元)	1.68%	6.62%
貝萊德新能源基金A2(歐元)	1.48%	6.43%
領先動力新能源基金	-3.63%	-17.21%